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YHucna Pamces

Yucna Pamces

Ipach _G = (V, E) — pononuutensbHbiii k rpacdy G = (V, E),
ecnm E cocTouT n3 Beex Tex pebep, KoTopbix HeT B E, T.e.
E={(v,w)|v,weV,v#w,(v,w) ¢ E}

Yucno R(m, n) — Takoe HauMeHbLUEE HUCIIO X, 4TO Ass atoboro
rpachba G ¢ x BepLIMHAMU:

nunbo B G ectb noarpad K,

nmbo B G ectb nogrpac K.



YHucna Pamces

Yucna Pamces

Packpacka pebep rpada G = (V, E) B gBa ysera —
oTobpaxetue p : E — {1,2}.

Yucno R(m, n) — Takoe HauMeHbLUEE HUC/IO X, 4TO Npu toboii
packpacke pebep nonvoro rpada K, B ABa LBeTa

nmbo B Hem Haiipetcs noarpad K, ¢ pebpamn ugeta 1,

nmbo B Hem Haiigetca noarpacd K, c pebpamn ugeta 2.



BepxHsisi oueHka

BepxHsist oueHka 4ucna Pamces

BepHbl pasenctea: R(1,n) = R(m,1) =1 un R(m,n) = R(n, m).

Teopema 1. [lpy m, n > 2 cnpasesmBo HEPABEHCTBO
R(m,n) < R(m—1,n)+ R(m,n—1).

HokasaTtenbcTso.

Monoxum x = R(m —1,n) + R(m,n —1).

PaccmoTpnm npounsBosibHYtO packpacky pebep nosHoro rpadgpa Ky B
ueeta 1 un 2.

M3 nponssonbHoii BepwmnHbl v rpada K, ncxogut

nmbo R(m — 1, n) pebep upera 1,

nnbo R(m,n — 1) pebep useta 2.

Cnyyaun aHafornYHel, PaCCMOTPUM OUH U3 HUX.



BepxHsisi ouenka

BepxHsist oueHka 4ucna Pamces

HokasaTtenbcTBo.

1. MycTb u3 BepwuHbl v rpada Ky ucxognt R(m — 1, n) pebep
uBeTa 1.

Monoxum V — mHoxecTBo n3 y = R(m — 1, n) koHLOB 3Tux pebep.
MuoxecTBo V' BMecTe ¢ coeguHstowuMn nx pebpamu obpasyiot
nonHblii nogrpac K, rpaca K.

Mo onpeaenenuto 4ucna R(m — 1, n) B rpacbe K, Haiigetcs nnbo
nonueili nogrpad K, ¢ pebpamu useta 2, anbo nonHwili nogrpad
Kn_1 ¢ pebpamu ugeta 1.

B nepeom cny4ae atoT nonHelii nogrpad K, ¢ pebpamu uperta 2
ecTb u B rpacpe Kjy.

Bo BTOpom cnyyae gobasum k aTomy nonHomy nogrpady Kn,_1
BEPLIMHY V 1 NosydYnM nonHblii nogrpad K, ¢ pebpamn uysera 1 B
rpade K. O



BepxHsisi oueHka

BepxHsist oueHka 4ucna Pamces

Cnepcreue 1. [lpn m,n > 1 cnpaBesMBo HEPABEHCTBO

R( ) Cern 1

JokazatenbCcTBO: UHAYKUUS NO m.
basuc nHgykynn m = 1 BepeH.
UNHpaykTusHbIi nepexog: no TeopeMe 1 nonydvaem

R(m—1,n) < R(m—1,n)+R(mn—1)<
< C+n 2+Cr,1771+r} Cm+n 1



HwxHsis ouenka

HuxHaa oueHka yncna Pamces

Teopema 2 (3ppewa). llpu k > 2 cnpaBesansBo HepaBeHCTBO
R(k, k) > 2k/2,

[JokasatenbctBo. Paccmotpum k > 3, Tk. R(2,2) = 2.
Ouenum gonto y(p, k) rpacoB ¢ p NOMeYeHHbIMMU BEpLUNHAMMU, B
KOTOPLIX HaiigeTcs nosHbii noagrpad ¢ k BepwmHamu.
Bo3moxHbIx pebep B rpacax c p sepumHamu posHo C2, oTkyza

2
rpachoB ¢ p BepwmHamu B TouHocTu 25 .
BbibpaTb k BepwnH, obpasytowmx noaHblii nogrpady, U3 p BepLUNH
MOXHO C”,‘ cnocobamum.
2 2

Ocrasuwueca C; — Cc pebpa MoryT 6bITb NpoBeseHbl NPON3BONBHO.
MosToMy 4ncnio rpacpoB ¢ p BEpLUMHAMU, COAEPXKALLUX MOJHbINA

k 6 Ck c2—C?
noarpad ¢ k sepwuHamu, He bonee C - 2%p~ k.



HwxHsis ouenka

HuxHaa oueHka yncna Pamces

dokasatenbctBo. 3HauuT,

v(p, k) < C'f'zccf_qz = pkz-
2% k126
Mpu p < 2k/2 noay4aem
2k2/2 2k/2 1
’Y(P, k) < k!2k2/2_k/2 = k| < 5



HwxHsis ouenka

HuxHaa oueHka yncna Pamces

Hokazatenbctso.

Pasobbem Bce rpadbi ¢ p BepunHamu Ha napsi (G, G).

Torga no fokasaHHoMy Bbilwe npn p < 2K/2 B sToM pasbueHun
HalizeTcs Takas napa rpacos (G, G), 4to Hu G, Hu G He
comepXaT nonHelii noarpad ¢ k sepwmHamu.

Otcropa R(k, k) > 2K/2. O



HwxHsis ouenka

HuxHaa oueHka yncna Pamces

Cneactsue 2. [Ipy m,n > 2 cnpaBefamnBo HEPABEHCTBO

R(m, n) > 2min(m,n)/2.



3agaun
3agaun

1. Haiitn 3Ha4veHne yucna Pamces:
1) R(2,2);
2) R(2,3);
3) R(2,4);
4) R(2,5).
OTeeT obocHoBaTh.

2. ObocHoBaTb, 4TO:
1) R(3,3) > 5
2) R(3,4) > 8.



Koney, nekuun 7
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